



ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

**ИННОВАЦИОННЫЕ ФОРМЫ РАБОТЫ
В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗА**



Областная организация Профсоюза работников народного образования и науки по состоянию на 1 января этого года насчитывала в своих рядах более 32 тысяч человек, объединенных в 636 первичек. Членство в профсоюзе среди работающих и обучающихся в образовательных учреждениях области составляет 80%.

Эти цифры говорят о том, что так же, как Общероссийский Профсоюз образования, наша областная организация является среди других отраслевых организаций самой многочисленной.

Но даже при таких в целом благополучных показателях в нашей областной отраслевой организации Профсоюза есть над чем работать.

Около 7 тысяч работающих в образовательных учреждениях области не являются членами Профсоюза. Правда, среди них 60% со-

ставляют педагоги-пенсионеры и младший обслуживающий персонал, среди которого очень большая текучесть кадров. Однако это никак не оправдывает ни районные, ни первичные организации, а, напротив, заставляет искать новые формы работы с этой категорией работников, чтобы заинтересовать их членством в профессиональном союзе.

Обком Профсоюза тесно работает с Департаментом образования, молодежной политики и спорта. Мы совместно осуществляем контроль и обеспечиваем регулярную выплату заработной платы и ее рост в соответствии с требованиями Правительства РФ; следим за предоставлением льгот и социальных гарантий педагогам, предусмотренных федеральными и областными законами.

В этом учебном году мы провели большую работу по принятию городских, районных отраслевых Соглашений и коллективных договоров, которые не только определяют отношения работодателей с общественной организацией, но и с учетом возможностей предусматривают дополнительные социальные гарантии работникам сферы образования.

В настоящее время обком Профсоюза активно участвует в подготовке проекта Закона «Об образовании в Орловской области». Считаем, что в новый закон должны войти все социальные льготы и гарантии, предусмотренные новым федеральным законом; сохранены в нем все социальные льготы и гарантии, существующие для работ-

ников образования в ныне действующем областном законе, а также внесены дополнительные меры социальной поддержки работников образования на их лечение и в случае увольнения при закрытии учреждения.

Эти предложения официально направлены в адрес областного Совета народных депутатов. И мы настроены отстаивать их при обсуждении проекта закона на заседаниях различных комитетов, комиссий и депутатских слушаниях.

Решение этих проблем очень важно. Но у рядовых членов Профсоюза складывается впечатление, что они решаются для всех, даже для тех, кто не состоит в Профсоюзе, а значит, роль Профсоюза становится под сомнение.

Поэтому обком в течение всего прошлого 2012 года в свою деятельность активно внедряет новые формы работы, направленные на оказание адресной социальной поддержки членов Профсоюза.

Так, с сентября 2012 года, обком Профсоюза по согласованию с Департаментом образования, молодежной политики и спорта внес дополнение в областное отраслевое Соглашение по учителям, находящимся в отпуске по беременности и родам и в отпуске по уходу за ребенком. Учреждениям образования области разрешено по выходе из этих отпусков сохранить им заработную плату в прежнем объеме, если даже у них в тот период времени истек срок квалификационной категории. Более 260 учителей, вышедших из этих отпусков, уже воспользовались данной социальной поддержкой.

Известно, насколько нуждаются молодые учителя в социальной поддержке. С 2012 года обком Профсоюза из средств областной профсоюзной организации учредил молодым специалистам, приступившим с 1 сентября к работе в образовательных учреждениях области, единовременную выплату в размере двух тысяч рублей.

В течение четырех последних лет обком активно занимается оздоровлением членов Профсоюза. По льготным профсоюзным путевкам в 2012 году поправили свое здоровье в санаториях России, Украины и Белоруссии 111 работников сферы образования области. За 4 месяца текущего года выкуплено уже более 90 путевок в эти санатории. В 2013 году в этой работе обком Профсоюза пошел дальше и заключил договор с областным санаторием-профилакторием «Лесной». В марте, на весенних каникулах, в этот санаторий обкомом было направлено 70 работников образования. Проживание, питание и лечение осуществлялось по льготной цене. То есть за 12 дней пребывания и лечения в этом санатории за счет договора обкома Профсоюза при полном наборе услуг стоимость путевки была на 5500 рублей дешевле.

Для находящихся на лечении обкомом Профсоюза было организовано 2 бесплатных концерта и посещение драмтеатра. Мы имеем договоренность, что в этом санатории-профилактории опять по льготной цене в августе пройдут курс лечения 30 работников обра-

зовательных учреждений области, а в ноябре — 45.

Обком принял решение оказать социальную поддержку членам Профсоюза, у которых дети пойдут в 1-й класс. Через районные и первичные организации выведен список родителей первоклассников и заказано 460 наборов канцелярско-письменных принадлежностей по цене 804 рубля каждый. Вручение социального пакета родителям планируется сделать на городских, районных августовских конференциях и педсоветах в образовательных учреждениях.

Обком Профсоюза заключил договор с сетью «Билайн» и с сетью «Мегафон» на обслуживание 3000 номеров по льготному тарифу. Связь внутри этих корпоративных тарифов сотовых компаний бесплатна. Все симкарты бесплатно разданы профактиву.

Такие новые виды адресной социальной поддержки членов Профсоюза заметно оживили работу областной организации и в целом усилили значимость отраслевого Профсоюза.

С декабря 2012 года в учреждениях образования области создано 7 новых профсоюзных организаций. Как видим, инновационные формы работы позволяют нашей областной профсоюзной организации в современных условиях не только сохранить стабильность, но и совершенствовать ее деятельность.

**Н.М. ПЕРЕЛЫГИНА,
председатель областной
организации Профсоюза.**

ЛУЧШИЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РАЙОННОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

В 2010 году на президиуме обкома Профсоюза было принято постановление о ежегодном проведении конкурса на звание «Лучший председатель районной профсоюзной организации». В Положении о конкурсе определены показатели, по которым оценивается их работа, и определена мера поощрения – денежная премия 10 000 рублей и переходящий кубок.

По итогам 2011 года первым лучшим председателем стала председатель Кромской профсоюзной организации Лосева Татьяна Юрьевна.

По итогам 2012 года на звание «Лучший председатель районной профсоюзной организации» претендовали председатели Глазуновской, Должанской и Малоархангельской организаций. По мнению президиума, при равном высоком охвате членством в Профсоюзе лучшим председателем должен стать тот, у которого:

– во-первых, во всех образовательных учреждениях района созданы и активно работают первички;

– во-вторых, в районе перед работниками образования в течение года ни разу не было задолженности по социальным выплатам;

– в-третьих, в районе из средств своего бюджета введены дополнительные социальные выплаты;

– в-четвертых, первички именно этого района наиболее активно участвовали в област-



ных конкурсах, смотрах и массовых мероприятий.

На основании этих показателей по итогам 2012 года, решением президиума «Лучшим пред-

седателем районной профсоюзной организации» признана Масина Людмила Марковна!

Она четверть века возглавляет Малоархангельскую районную профсоюзную организацию, создала четкую систему работы с профсоюзным активом, тесно сотрудничает с отделом образования и администрации города Малоархангельска и района. Благодаря ее активной деятельности из средств районного бюджета осуществляется дополнительная материальная поддержка тех категорий работников, у которых, к сожалению, заработка плата еще остается низкой: молодых специалистов, сотрудников районного методического кабинета, водителей школьных автобусов. На протяжении всех лет районная профсоюзная организация имеет высокое членство в профсоюзе – 94,6%.

Людмила Марковна всю свою жизнь работала в системе образования, имеет 40-летний стаж, ей присвоено высокое звание «Отличник народного просвещения». Она имеет самые высокие профсоюзные награды: нагрудные знаки ФНПР «За активную работу в Профсоюзе», «За заслуги перед профдвижением» и Центрального совета Общероссийского Профсоюза образования «За активную работу».

Ее активная жизненная позиция, доброта и искреннее желание помочь людям являются примером для всего профсоюзного актива Малоархангельского района.

КОНКУРС АГИТБРИГАД «В БУДУЩЕЕ С ПРОФСОЮЗОМ!»

В областном конкурсе агитбригад «В будущее с Профсоюзом!» приняли участие 17 агитбригад. В их состав был привлечен профсоюзный актив из 32 районных и первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений области. В основном это молодые учителя. Шесть агитбригад возглавляли руководители учреждений образования, еще шесть — председатели первич-

хайловны Перельгиной старательно оценивали содержательность и убедительность выступления; идеально-художественный уровень выступления; сценическое мастерство участников; агитационный уровень выступления и его актуальность; вокальное мастерство участников агитбригады; декорации, костюмы.

Абсолютным, ярким победителем областного конкурса агитбригад «В будущее с Профсоюзом!» стала агитбригада лицея № 40 г. Орла.

Им всем вручены Дипломы обкома Профсоюза и ценные подарки. Бурными аплодисментами зал встречал каждого капитана агитбригад.

Подчеркнув богатую содержательность и убедительность выступлений, за активное участие в конкурсе Дипломами были отмечены 9 агитбригад, а капитанам вручены подарки.

За создание, подготовку агитбригад и активное участие в областном конкурсе Почётные

В системе образования области сейчас горячая пора — завершение учебного года. Обком Профсоюза особую благодарность выразил за стабильное социальное партнерство, подготовку агитбригад, личное участие в конкурсе руководителям органов управления образованием Знаменского района Сорокиной С.Н., Новодеревеньковского района Филоновой И.С., Урицкого района Гнеушевой Л.В.



ных профсоюзных организаций, Орловская городская организация Профсоюза делегировала на конкурс две агитбригады: лицея № 40 и гимназии № 34. Выступления агитбригад сопровождали активные группы поддержки. Они подготовили лозунги, скандировали речевки, призыва, создавая командам атмосферу уверенности и задора.

В зале царила обстановка праздника, соревновательности, товарищества и причастности к общему делу. Лозунги болельщиков, речевки в поддержку агитбригад раскрывали богатый потенциал и перспективу Профсоюза. Со-листы агитбригад дарили участникам конкурса песни.

В зале собралось около 350 человек. Среди них Председатель и заместитель Председателя Федерации профсоюзов Орловской области Н.Г. Меркулов и Ю.И. Власов, ведущий специалист аппарата Общероссийского Профсоюза образования Л.А. Волкова, главный специалист Управления образования Департамента образования, молодежной политики и спорта Н.В. Соколова, руководители член-



юзом!» стала агитбригада лицея № 40 г. Орла. Ей вручены Диплом I степени и денежная премия 7 тысяч рублей.

Жизнь профсоюзных организаций полна интересных дел и способствует развитию творческой инициативы. Это продемонстрировали

Высокую, тёплую оценку получили яркие и убедительные личные примеры руководителей учреждений образования, которые возглавили агитбригады школ и районов: Анисимова Т.А. — директор БУ «Болховский детский дом-интернат для детей с физическими недостатками», Алфёрова Ю.В. — директор гимназии № 34 г. Орла, Грищенко Н.А. — директор МБОУ «Паньковская СОШ» Новодеревеньковского района, Дорофеева Л.Н. — директор МБОУ «Вышне-Ольшанская СОШ» Должанского района, Мазнёва Л.П. — директор МБОУ «Гнилушинская СОШ» Глазуновского района, Нерсесян А.Р. — директор МБОУ ДОД «Дом детского творчества» Болховского района. Всем им, со словами искренней благодарности и добрыми пожеланиями, были вручены Почётные



ских профсоюзных организаций ФПОО и работники аппаратов, председатели районных и первичных профсоюзных организаций, руководители органов управления образованием районов и образовательных учреждений, преподаватели и студенты учреждений образования области.

В выступлениях агитбригад были отражены деятельность первичных, районных организаций и в целом профсоюза по защите трудовых прав и социально-экономических интересов работников, новые подходы в работе профсоюзных организаций. Пропагандировался положительный опыт в информационно-агитационной деятельности Профсоюза.

Жюри под руководством председателя областной организации Профсоюза Надежды Ми-

агитбригады, ставшие сильнейшими в заявленных номинациях:

— «Лучший пропагандист Профсоюза» — агитбригада гимназии № 34 г. Орла;

— «За творческую смелость» — агитбригада Ливенской районной организации Профсоюза;

— «За профсоюзную солидарность» — агитбригады Покровской, Новодеревеньковской районных организаций и первичной организации Болховского детского дома-интерната для детей с физическими недостатками;

— «За использование инновационных технологий и театрализованное решение темы» — Урицкая районная организация;

— «За оригинальность и индивидуальность идеи» — первичная профсоюзная организация спортивного техникума.

ными грамотами и денежными премиями награждены председатели районных организаций Профсоюза: Латышева О.Г., Лосева Т.Ю., Курлёва Т.Г. и председатели первичных организаций агитбригад-победительниц.

грамоты обкома Профсоюза и денежные премии. Праздничное настроение, тёплую атмосферу, заряд бодрости участники конкурса взяли с собой в первичные профсоюзные организации.

